

郴州市教育局

郴教通〔2021〕73号

关于进一步加强全市教育系统 疫情防控工作的紧急通知

各县市区教育局，市直各学校，局机关各科室及二级机构，湘南学院、郴州职业技术学校、郴州技师学院、湘南幼儿师范高等专科学校：

6月7日晚，市委市政府召开了郴州市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议，进一步贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，对疫情防控工作再动员、再部署、再安排。会议要求，要毫不放松地抓好当前疫情防控工作。刘志仁书记指出，防控工作要“动起来”，思想上要高度警觉，郴州疫情防控工作要提高到特防期；要“抓起来”，严格对表对标，紧盯学校、景区景点、养老院等重点场所，加大大数据比对，确保不遗漏一人；要“严起来”，各级各部门主要领导严格履行离郴报告制度，做好中高风险地区返郴人员劝返工作，在郴人员就地过节的宣传教育工作；要“统筹好”，疫情防控要与经济发展、信访维稳、班子换届等各项工作统筹协调，要理清思路、讲究方法、忙而不乱，有序、有效地做好各项工作。吴巨培市长强调了“四严四抓”的具体要求，即严加防范，严守防出，严密防

线，严格防疫；抓接种，抓保障，抓调度，抓督查；要向郴州人民倡议就地过节，各级各地建立领导带班值班制度，加快疫苗接种（每天5.6万剂次），开展明查暗访，统筹安全与发展工作。谭建上副市长就抓统筹保障，提高采样质量，管好集中隔离医学场所，提升应急处置能力，加强督导等工作提出具体要求。

为认真贯彻落实市委市政府新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神，切实抓好全市教育系统疫情防控工作，现提出如下要求：

一、要进一步做好人员管控工作。从现在开始，所有学校校长离开当地时必须向管辖地教育局局长请假，所有教职员离开当地必须向校长请假，所有教育局机关干部离开当地必须向局长请假。各地各学校要向学生家长发出倡议，向教职员作出明确要求“非必要不出郴”，确有必要履行向社区（村委会）报备制度。各单位要认真落实报告制度，返回后检查行程码、健康码。全市教育系统干部职工、教职员和学生谨慎接触从广东、安徽等有中高风险地区回来的人员，必须保持安全距离；所有中职学校一律不得把学生派往广东、安徽等有中高风险地区的省份实习，实习地不得出湖南省。

二、要进一步严格落实常态化防控措施。严把校门关，切实做到“七个一律”（即开学前学生一律不得返校，校外无关人员一律不准进校门，教职工进入校门一律核验身份、检测体温，对发烧咳嗽者一律实行医学隔离观察，不服从管理者一律严肃处理，学校值班领导一律在岗带班，校园内居住人员情况

一律摸排登记），开展消毒清洗工作，坚持晨午（晚）检、因病请假追踪、复课证明查验等九项制度。完善疫情防控实施方案，开展应急演练工作，做好一米线、安全社交距离、公勺公筷、七步洗手法等宣传教育工作。

三、要进一步压实疫情防控责任。各县市区教育局长是辖区所有学校疫情防控第一责任人，校长（书记）是学校疫情防控的第一责任人，班主任是班级疫情防控第一责任人。要履职尽责、失职追责。要切实履行好体温检测、学生及同住家长行程的掌握。对体温异常，家长或学生有到过中高风险地区的情况及早发现、及早报告，以便及时处置、及时治疗。对发现不及时、报告不及时的要追究第一责任人的责任。

四、要切实做好师生的疫苗接种工作。要严格落实上级疫苗接种要求，切实做好18-59周岁师生员工的疫苗接种工作。严格做到应接尽接，对禁忌者要由疾控部门和医生等专业人员作出准确判断。

五、要加强对疫情防控工作的督导检查。各学校要对照新冠肺炎防控指南做好自查，各县市区要派出督查组，对所有学校开展地毯式摸排，发现短板弱项，及时督促整改，对思想上的松懈麻痹，行动上懒散怠惰地一律追究相关责任人的责任。其中民办学校、校外培训机构是督查督导重点。

六、要扎实做好线上教学的各项准备工作。各地各学校要严格按照“停课不停学，停课不停教”要求，扎实做好线上教学的各项准备工作，确保在万一发生疫情时，有条不紊推进线上教学工作，确保教育教学质量。

各地各学校要切实做好放暑假前后的各项校园安全管理
工作，在放假时学校要做好与学生监护人的无缝对接工作，切
实加强对学生的安全教育管理，要发放至学生监护人的一封信，
学生监护人要向学校递交学生安全承诺书（包括防溺水、
疫情防控等学生安全工作），提醒督促学生监护人认真履行监
护孩子的责任，确保学生生命安全和身心健康。

各地各学校要将落实会议精神、通知要求情况于 6 月 10
前书面报告市教育局。联系人：谢德文，18173515656。

